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Коллегия адвокатов ВКО
ул. Красина, 3, тел 60-11-80

-Департамент государственных доходов по Восточно-Казахстанской 
с обращениями адвокатов информирует:

К профессиональным вычетам адвоката относятся:
1) расходы на приобретение канцелярских принадлежностей;
2) расходы по имущественному найму (аренде) помещения для 

осуществления адвокатской деятельности;
3) амортизационные отчисления, исчисленные в размере 25 процентов 

от стоимости активов на конец налогового периода;
4) расходы по оплате услуг банка второго уровня, организаций, 

осуществляющих отдельные виды банковских операций, услуг связи, 
коммунальных услуг;

5) расходы налогоплательщика по доходу работника, подлежащему 
налогообложению у источника выплаты;

6) расходы, предусмотренные пунктом 11 статьи 243 и статьей 263 
Налогового кодекса;

7) компенсации при служебных командировках согласно пункту 5 
статьи 361 Налогового кодекса;

8) членские взносы, вносимые в коллегию адвокатов, в пределах 1- 
кратного месячного расчетного показателя, установленного законом о 
республиканском бюджете и действующего на 1 января соответствующего 
финансового года;

9) возмещенные в соответствии с законодательством Республики 
Казахстан расходы, связанные с защитой и представительством, не 
предусмотренные подпунктами 1) -8) данного пункта (пункт 4 статьи 364 
Налогового кодекса в редакции, вводимой в действие с 1 января 2021 года).

При этом вычету не подлежат корпоративный подоходный налог и 
налоги на доходы (прибыль), аналогичные корпоративному подоходному 
налогу юридических лиц, уплаченные на территории Республики Казахстан и 
в других государствах (подпункт 2) пункта 3 статьи 263 Налогового кодекса).
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Таким образом, при определении налогооблагаемого дохода адвоката
сумма уплаченного ИПН вычету не подлежит.

Вместе с тем, действительно, для лица, занимающегося частной 
практикой, уполномоченный орган утверждает формы налоговых регистров
по учету:

1) доходов от занятия частной практикой,
2) расходов, предусмотренных статьями 362, 363, 364 и 365 Налогового

кодекса (пункт 6 статьи 215 Налогового кодекса).
В связи с чем, лицо, занимающееся частной практикой, осуществляет 

ведение налогового регистра в соответствии с Правилами составления 
налоговых регистров, утвержденными приказом Министра финансов 
Республики Казахстан от 19 марта 2018 года № 388 (далее - Правила).

При этом, учитывая, что положения по применению вышеуказанных 
вычетов при определении налогооблагаемого дохода вводятся в действие с 
января 2021 года, заполнение формы налогового регистра по учету расходов 
лица, занимающегося частной практикой (приложение 22 к Правилам), не

требу в  очередь? Комитетом государственных доходов в настоящее
время проводится работа по внесению изменений в Правила.

Направляется в порядке информации.
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